
ESTADO DO CEARÁ

Municipal de limcleiro do Norte
uNrÀo, colvsrnuçÃo r rNovaçÃo

ATA DA 12" (DECTMA SEGUNDA) sessÃo onorNÁRra Do 2" (sEGUNDo)
prnÍooo LEGTsLATIvo DA l" (pRtMErnal sessÃo LEGTsLATTvA ANUAL DA
cÂnnlnl MUNrctpAL DE LtMOEIRo Do NoRTE/cE,DEzy1onv2s.

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de outubro de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunidos na

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realiza$o da 12, (decima segunda) Sessão

Ordinária, do ? (segundo) Período Legislativo da l' (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara

Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do Presidente,

vereador MARCIO MICTIAEL Do NASCIMENTO FARLAS e secretariada pela vereadora,

SAMIRA ELEN BARRSOS CHAVES, Inicialmente o Sr. Presidente solicita a todos que fiquem de pe

para a execu€o do Hino do municipio de Limoeiro do Norte. Iniciados os trabalhos, o Sr Presidente

solicitou ao Sra. Secrelária que verifrcasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual

confirmou-se a presença dos l5 (qurnze) vereadores(as), que compõem Câmara Municipal de Limoeiro

do Norte. Prosseguindo, o Sr. Presidente declarou aberta a l2' (decima segunda) Sessào Ordinária, do

2" (segundo) Periodo Legislativo da l" (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Munrcipal de

Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 23 (vinte e três) de outubro de 2025. Quebrando o protocolo

da Casa os Sr. Presidente iniciou um momento de homenagem com uma saudaçâo especial à atleta

limoeirense CÂNDIDA RÉGES, referência no esporte local e nacional. A homenagem estendeu-se

também a seus familiares, em especial ao amigo HUMBERTO REGO, ao companheiro de treinos

Levi, e a todos que a apoiam em sua trajetória esportiva. Foi destacado que a comunidade de Limoeiro

do Norte abraça Cândida com orgulho e reconhecimento, celebrando suas conquistas e dedicaçâo. A

Câmara ressaltou ainda a importância do esporte para o municipio e a contribuição da atleta para a

valorização do nome da cidade. Cada vereador teria a oportunidade, posteriormentg de se manifestar

individualmente na tribuna, enaltecendo a trajetória da homenageada e o significado de sua vitória para

o povo limoeirense. Na sequência, o presidente da cràmara Municipal, vereador MARCIo MICTTAEL
DO NASCIMIINTO FARIAS, fez uso da palavra em nome do Legislativo. Em seu discurso, saudou os

colegas vereadores, vereadoras e o púbfico presente, dirigindo-se de modo especial à atleta

homenageada. O presidente destacou que acompanhou de perto a jornada de Cândida e expressou seu
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orgulho e alegria pela merecida homenagem. Ressaltou que a ultramaratonista não representa apenas

uma atletâ de destaque, mas também um exemplo de superaçào, disciplina e amor pelo esporte. Durânte

a ultramaratona de 24 horas ralizada na França, Cândida representou o Brasil e Limoeiro do Norte com

excelência, alcançando resultados de grande relevância: foi a terceira colocada enÍe os brasileiros, 434

entre as mulheres e figurou no ranking mundial, percorrendo mais de 200 quilômetros. Segundo o

presidente, esses números são reflexos do esforço e da dedica@o da atleta, mas o que mais emociona é a

inspiragão que sua trajetória transmite a todos. Ele enfatizou que a história de Cândida Régis demonstra

que, com foco e determinação, não existem limites para o que se pode conquistar. Encerrando sua fala,

Marcio Michael parabenizou Cândida em nome de toda a Câmara Municipal, destacando o orgulho que

Limoeiro do Norte sente em tê-la como representante. Agradeceu por levar o nome da cidade a

patamares tão elevados e concluiu desejandoJhe sucesso em suas futuras conquistas. a atleta

CÂNDDA RÉGIS fez uso da palavra para agradecer a homenagem recebida e compartrlhâr um relato

emocionante sobre sua trajetória no esporte. Visivelmente emocionada, Cândida iniciou seu discurso

saudando os presentes em nome do presidente da Câmara, vereador Marcio Michael, e expressando sua

gÍatidão a todos os que acompanhavam aquele momento, especialmente à sua familia. Em seguida,

passou a narrar como a corrida entrou em sua vida, descrevendo-a como um escape diante das

dificuldades pessoais que enfrentava. lnspirada no exemplo de seu pai - que também havia encontrado

na caminhada e na corrida uma forma de superar desafios -, ela decidiu seguir o mesmo caminho.

Cândida contou que começou caminhandq depois passou a correÍ e, aos poucos! foi se íntegrando às

e<luipes esportivas GW e posteriormente Jaguar, sempre movida pelo amor à prática esportiva e pela

convivência sauúável com os colegas. Segundo ela, cada treino, cada conversa e cada café

compartilhado foram motivando-a a melhorar e a cresceÍ como pessoa e atleta. A ultramaÍatonista

destacou sua preferôncia por conidas de longas distâncias e relembrou a experiência em umâ

ultramaratona de 24 horas rea.lizaü em Natal (RN), prova na qual atingiu 201 quilômetros percorridos e

conquistou o indice para integrar a sele@o brasileira. Contou que o convite oficial para representar o

país chegou em agosto, e que, ao saber que a competi$o seria realizada em Paris, na França, ficou

apreensiva devido às dificuldades financeiras pam custear a viagem. Apesar dos obstaculos, Cândida

relatou que recebeu apoio fundamental da família, amigos, equipe de corrrda e da prefeita municipal,

ÂTÂ DÀ r2'sESsÀo oRDINÁRra Do 2" p}]piolx) L[cIsl,ATIl o DA l. sf.ssÀo LEcIsÍ,ÀTI\-^ ÁNtrÀL DA cÂ]rÍÀRA l\fli\IclpÁt, DE
I,IITÍODIRO DO NORTE/C f,. DE 23lI0/2025.
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Dilmara Amaral, a quem fez um agradecimento especial. Também reconheceu a contribui@o do povo

de Limoeiro do Norte, que colaborou de diversas formas para tomar possível sua participa@o no evento

internacional. A atleta comentou ainda sobre as criticas que recebeu por ter levado o marido à

competição, explicando que, por se trâtar de uma prova de alto rendimento, o apoio psicológico era

essencial. Sem a possibilidade de levar seu treinador, contou com o suporte do esposo, cuja presença foi

determinante nos momentos de cansaço e dificuldade. Cândida enfatizou que suas conquistas são fruto

de anos de dedicação, esforço e perseverança, mencionando os inúmeros dias em que acordava de

madrugada - muitas vezes às duas ou três da manhã - para treinar. Ressaltou que o sucesso nào vem

de sorte, mas da disciplina e do amor genuíno pelo que se faz. Em tom inspirador, deixou uma

mensagem a todos os que enfrentam problemas, incentivando-os a praticar atividades fisicas e a

encontrar, no esporte, um caminho de transformação e bem-estar. Citou uma frase que a acompaúou

durante as corridas - "Ate aqui o Senhor me ajudou" -, dizendo que ela se tornou um lema de fé e

motiva$o. Ao final, Cândida agradeceu novamente à Câmara Municipal, ao povo de Limoeiro do

Norte, aos atlelas e aos grupos esportivos locais pelo carinho e apoio. Reforçou seu compromisso com o

esporte e convidou todos a participarem dos treinos realizados diariamente, à cinco horas da manhã, no

Contorno da Casinha Réis Brasil. Encerrando sua fala sob aplausos, declarou que aquele era um

momento de pura gratidão, reafirmando suÍr crençâ de que o esporte é vida, saúde e superação. Apôs o

pronunciamento de Cândida Regis, o presidente da Câmara Municipal, vereador l\,Íarcio Michael,

retomou a palavra para expressar mais uma vez seus parabéns e votos de sucesso à atleta. Em nome de

todos os vereadores e da população de Limoeiro do Norte, desejou que Deus continue iluminando e

protegendo sua trajetória. Em segurda, o presidente convidou Cândida para se posicionar à fÍente do

plenario a fim de receber oficialmente a homenagem preparada pela Câmara. Ressaltou que a

condecoração estava sendo entregue com muita honra e reconhecimento, simbolizando o orgulho de

todo o povo limoeirense pelas conquistas da atleta. O parlamentar destâcou que a homenagem

representava o sentimento coletivo de admiração e gratidão da cidade por Cândida, cuja dedicação e

espírito esportivo inspiram inúmeras pessoas. Para realizar a entrega dâ medalha de honra, o presidente

convidou as vereadoras Samira e Elisete, representantes femininas do Legislativo, para conduzir o ato

solene. Sob aplausos do público presente, Cândida foi agraciada com a honraria, cercada de emoção e

ÀTÁ DA l2' sf,ssÀo oRDINÁRIÀ Do 2. pERloDo LEGISLATT\ o DA r. sEssÂo LÍ,cIstÁTrr',r .rxrur, nl cÂMARA l\íu\lclpar, Df,
I,I;TIODIRO DO NORTEr'Cf,,. DIi 23/I0/2025.
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carinho. f)urante o momento, foi registrada também a presença da secreária municipal de Saúde.

Emanuelle, além do esposo e treinador da atleta, Levi, que foram convidados a participar das fotografias

oficiais ao lado dos familiares e vereadores. O ambiente foi de grande alegria e descontração, com todos

os parlamentares reunidos no plenário para os registros fotográficos. O presidente orientou que as

próximas fotos fossem tiradas na galeria da Câmara, a fim de permitir a continuidade da sessão

legislativa. Encerrando o ato, o vereador Marcio Mrchael agradeceu a presençâ de todos e reiterou os

elogios à atleta Cândida Régis, destacando que sua história é motivo de orgulho e inspiraçào para

Limoeiro do Norte. Em tom bem-humorado, brincou com os colegas, relembrando o conselho de

Cândida de que "quando há dificuldade, é hora de correr", reforçando a li@o de perseverança deixada

pela homenageada. Continuando o Sr. Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE,

solicitando a Sra. Secretária pua fazeÍ a leitura das MATÉRIAS Do PEQUENO EXPEDIENTE:

PROJETO DE INDICAÇÃO 043/2025, de 14 de outubro de 2025, de autoria do vereador

HERALDO DE HOLAN'DA GUIMARAES JIINIOR, institui o instituto municrpal de uso racional da

água e combate ao desperdicio no àmbito do municipio de Limoeiro do Norte - CE, e dá outras

providências, PROJf,TO DE II{DICAÇÃO 04412025, de 14 de outubro de ?025, de auroria do

vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JLINIOR, institui o banco de raçào e

medicamentos veterinários no âmbito do Municipio de Limoeiro Do Norte - CE, autoriza a cria@o de

programa de doaSo volunlária nas conlas de água do SAAE, e d'á outras providências; PROJf,TO DE

INDICAÇÃO 047 /2025, de 22 de ourubro de 2025, de autorra do yereador CIRO LIMA QUEIROZ

LINS, autoriza o poder executivo municipal a ralizar a doação de veiculos automotores e ciclomotores

apreendidos e não reclamados por seus proprieúrios e dá outras providências; PROJETO Df,

INDICAÇÃO 046/2025, de 2? de outubro de 2025, de autoria do vereador CIRO LIMA QUEIROZ

LINS, institui, no âmbito municipal, a criação de bolsa financeira para custear despesas de partrcipa$o

de alunos da rede pública Municipal de Ensino de Limoeiro do Norte em eventos cientifrcos, artisticos,

culturais e espoÍtivos, REQUERIUENTO 54612025, de 16 de outubro de 2025, de autoria do vereador

HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, solicita a limpeza do cemitério público de

Limoeiro do Norte; REQUERIMENTO 54712025, de 20 de outubro de 2025, de autoria do vereador.

HERALDO DE HOLÀNDA GUTMARAES ruNIOR, colocação de ilumina@o pública nos arredores

LTNIAO,

ara DA r2'sr,ssÀo oRDINÁRIA Do 2" pr,Riorx) LEGISLATIIo DA f sBssÀo r,r,crsLrrlva aNuÀL DA cÂÀ{ARA [ÍuMclpa]- Dr.
LI]UOf,IRO DO NORTE/C f.. DE 23110/2025.
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do trevo entre a BR 116 e a CE 265, nas proximidades do hospital regional vale do Jaguaribe;

REQUERIMENTO í912025, de 2t de outubro de 2025, de autoria do vereador HERÀLDO DE

HOLAÀIDA GUIMARAES Jtl-llIOR' solicitação de realização de concurso público para a guarda

municipal e superintendência de trânsito; REQUERIMENTO s50/202s, de 2l de ourubro de 2025, de

autoria da vereadora ELISETE sILvA DUARTE GUTMARAES, solicitação de modifica@o para via

única na rua Padre vicente (retificando o r«luerimento n 5zo!2025); REeUERIMENT9 ssl/2025, de

2l de outubro de 2025, de autoria do vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, solicita informações

sobre a previsão de inauguração do Centro de Ensino Infantil - CEI do Conjunto Habitacional da Estrada

das Flores em Limoeiro do Norte - cE; RTQUERIMENTO ss2/2025, de 2l de outubro de 2025, de

autoria do vereadol JosÉ TORRES DEMOIIRA llETo, solicita a aquisição de uma rede de beach

tênis, acompanhada da fita de marcação, para a quadra de areia da Comunidade Do Bom Fim;

REQUERIMENTO 553/2025, de 2t de outubro de 2025, de autoria do vereador JosÉ ToRRES
DEMOURA i\ETo, solicita o repaÍo dos equipamentos da praça Francisco Fernandes de Sousa,

localizada na comunidade do Bom Fim; REeUERIMENT0 ss4/202, de 2l de outubro de 2025, de

autoria da vereadora SAMTRA ELEN BARoso cHA\aEs, solicita a criapo/implantação de uma

areninha no Bairro Altônio Holanda de otiveira, mais precisamente na ârru. conhecida como Buraco Da

Gia; REQUERIII{ENTO 555/2025, de 2l de ourubro de 2025, de autorra da vereadora SAMTRA
f,LEN BARoso cHAvES, solicita o reparo na uminaso da praça do seminário;

REQUf,RIMENTO 556/2025, de 21 de outubro de 2025, de auroria da vereadora SAMIRA ELEN
BARoso cHAvES, solicita serviço de limpeza nas margens do Rio Jaguaribe; REeuERIMENTO
558/2025, de2l de outubro de 2025, de autoria do vereador GEORGE EREIC coELHo VIEIRA E
SILVA' solicita que se discuta e elabore proj eto de lei com o propósito de estabelecer os critérios de

descontos e/ou conversão em perdão das multas de trânsito aplicadas pela superintendência municipal de

trânsito, e celebre envio a esta casa legislativa paÍa que o calendário municipal possa coincidir com o
calendário estadual; REQUERIMENTO 559/2025, de 22 de outubro de 2025, de autoria do vereador
IItrARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIÂS, voto de aplauso à atleta limoeirense cândida
reges, em recoúecimento à sua trajetória esportiva e por representar o brasil no mundral de
ultramaratona; REQUERIMENTO 560/2025, de 22 de outubro de 2025, de autoria do vereador JOSÉ

aT,\ DA 12. sf.ssÀo oRt ÍN.iRIÁ Do ,' plRÍolx) LIicIsIÁTI\ o DA t. sESSÀo LEGIstÀTlvÂ a)irraL DA cÂltaRÀ NÍUMCIpÀL DEr,IiuoEIRo DO NORTE,iC f.. Df, 23110n025.
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VALDIR DA SILVA, solicitando um câlçamento para o Bairro Das Populares na rua ao lado da

pizzaria du moura's, que se estende até o Baino Pitombeira; REQUERIMENTO 5ól/2025, de 22 de

outubro de 2025, de autoria do vereador JOSÉ VALDR. DA SILVA, solicitando a instalação de uma

lombada em frente à escola Francisco jaci Iuz, localizada no bairro do Bom Nome. tal solicitagão atande

ao interesse dos alunos, pais e professores, considerando a intensa movimenta$o, especialmente nos

horários de entrada e saida das aulas; REQUERIMENTO X2/2025, de 22 de outubro de 2025, de

autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, solicitando a recupera@o da ladeira velha do Cabeça

Preta, utilizando o material do calçamento que seú escavado; REQUERIMENTO 563/2025, de 22 de

outubro de 2025, de autoria do vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO LACHADO, solicrtar ao

Sr. José Wilson Loures De Assis, secretário de obras, e ao Sr. Carlos Vangerre De Almeida Maia.

secretário de meio ambiente. que se.ja re:,.lizada a poda das árvores localizadas na praça assunção, no

entorno da feira "nossa gente", bem como a limpeza das folhas acumuladas sobre as tendas e telhados

das barracas dos permissionários; REQUERIMENTO 564/2025, de 22 de outubro de 2025, de autoria

do vereador RUBEM SERGIO DE ARAUJO, relaSo de todos os pedidos de ligaçào nova de água,

protocolados nesta autarquia pela população limoeirense, a partir do mês de janeiro de 2024 até a

presente data; REQUERIMENTO 5ó5/2025, óe 22 de outubro de 2025, de autoria do vereador

RUBEM SERGIO DE ARAUJO, solicitando que seja feita uma análise da estrutura da ponte que liga

a comunidade do congo à esúada dos setores; REQUERIMENTO 5ó612025, de 22 de outubro de 2025,

de autoria do vereadol SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES, solicita para que sejam

construídas duas salas de aula na escola João Luís Maia, localizada na comunidade de espinho, em

limoeiro do norte; REQUERIMENTO 5671202í de 22 de outubro de 2025, de autoria do ver.eador

GEORGf, ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, solicitando o retomo do projero de indica@o n'

OO2|2O23, de 09 de maio de2023, que "implanta o aluguel social" destinado as mulheres em situa$o de

violência doméstica do município de Limoeiro do NortelCE, a esta casa legislativa em forma de projeto

de lei; REQUERIMENTO #812025, de 22 de outubro de 2025, de autoria do vereador GEORGE

ERIC COELHO I'IEIRA E SILVA, disponibilização a virtualiza$o dos sistemas operacionais da

câmara municipalt Encerrado o tempo regimental o Sr. Presidente despachou a seguinte matéria:

OFICTO N'322/2025, de l6 de outubro de 2025 de autoria do Superintendente Interino do SUTRAN

,\TA DÂ lr. sEssÀo oRDlt\,iRI^ Do 2' pERÍoIx) I-lr;lst,,\TÍ,t o DÀ 1. sDssÂo r,DGISLÂTI\-À atiraL DA cÂlraR \ ]ut::{ICIpar, DÊ
II]IÍODIRO DO NORTEICf," DÊ 23lTONO25.
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JOSAMAR DA SILVA CASTRO, resposta ao requerimento n" O5O5|2O25; OFICIO N" 32312025, de

16 de outubro de 2025 de autoria do Superintendente Interino do SUTRÁN JOSÀMAR DA SILVA

CASTRO, resposta ao Íequerimento n' 05lOl2O25; Prosseguindo o Sr. Presidente passou ao GRANDE

EXPEDIENTE. O PRIMEIRO a fazer uso da tribuna foi a vereador VALDEMIR BESSA

SÀLGAIO, o vereador iniciou seu pronunciamento cumprimentando o presidente Michael, as

vereadoras Elisete e Samira, os colegas vereadores e o público presente, fazendo uma sauda@o especial

ao ex-vereador Zé }daria de Andrade, a quem demonstrou grande respeito e admiração. Recordou que

seu primeiro voto como eleitor foi em Zé Maria e destacou sua trajetória como um vereador atuante e

respeitado. Manifestou alegria em revêlo na Câmara Municrpal, ressaltando a importância de sua

presençâ. Em seguida, o parlamentar expressou satisfação em receber a atleta Cândida, moradora há

mais de trinta anos do bairro Bom Nome, a quem parabenizou por sul conquista ao participar de uma

conida de 24 horas na França, represenÍando não apenas o Ceará, mas tambem Limoeiro do Norte. O

vereador destacou o orgulho da cidade em contar com uma atleta de tamanha dedicação e esforço,

reconhecendo sua trajetória de supera@o e o apoio de sua familia. Agradeceu ao presidente da Câmara

pela homenagem feita à atleta, incluindo um café da manhã, o uso da úibuna e a entrega de uma

medalha simbólica. O vereador comentou também sobre a inauguraçào da nova sede da Secretaria de

Agricultura, a qual denominou de "a nova casa do agricultor". Ressaltou a importância do novo espaço,

mais amplo e adequado, que servirá de apoio aos agricultores das comunidades. Enalteceu a decisão da

prefeita Dilmara de recriar a Secretaria de Agricultura, que anteriormente estava vinculada a outra pasta,

e destacou o incentivo crescente à agncultura familiar. Durante o discurso, o parlamentar registrou a

presenÇa da senhora Valice e de Patrícia, moradora que recentemente teve o beneficio do calçamento em

frente à sua casa. Relatou que Patricia sempre cobrava essa melhoria e garantiu que a prefeita assumiu o

compromisso de concluir o restante do quilômetro de calçamento prometido à comunidade do Bom

Nome, reforçando que o compromisso é com o povo e não com o vereador. O vereador também relatou

sua participaÉo no evento "Prefeitura Presente" rr'g'lizado na comunidade do Arraial, onde estiveram

presentes as vereadoras Elisete e Ciro. Considerou o evento de grande importância, mas observou a

baixa presença da comunidade, destacando que e fundamental que os moradores participem mais desses

encontÍos, pois são oportunidades de diálogo com o poder público. Mencionou ainda que a prefeita

ÀTA rra r} sEssÃo ORDIN.íRla Do 2'PERioDo Lnclsl,arl\o DA r. sDssÀo LEGIst-trl\.À ÀNI'ÀL DA cÂTIARA }ÍUNICIPÀL DE
I,I]IIOEÍRO DO NORTE/CI'. DD 
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confirmou para o dia 5 de novembro a ordem de serviço para construção da Praça do Arraial, um sonho

antigo da comunidade. O vereador lembrou que o teneno já pertence ao municipio, o que facilitará o

início das obras, e destacou o compromisso da prefeita Dilmara, afirmando que é uma gestora que

promete e cumpre. Durante o discurso, a vereadora Elisete pediu a palavra e concordou com o colega

quanto à baixa participação popular nos eventos da Prefeitura PÍesente. Sugeriu que fossem utilizadas

outras formas de mobilização, como carros de som e visitas domiciliares, pois grande parte da popula@o

nâo acompanha as redes sociais. O vereador agradeceu pela contribuição e acrescentou que o horário dos

eventos e até das sessões da Câmara poderia ser repensado, uma vez que muitos cidadãos trabalham aos

sábados e aproveitam o periodo da manhã para resolver pendàrcias na cidade. A vereadora Samira

tambem fez uma observa@o sobre a necessidade de aumentar o número de fichas disponiveis para

emissão de documentos de identidade durante o evento, pois houve alta procura. O vereador agradeceu

pela observa@o e registrou sua presença. no encontro. O vereador Márcio também pediu a palavra para

reforçar a importância de se repensar o horârio das sessões da Câmara, mencionando que em outras

cidades, como Russas, Quixeré e Jaguaruana, há maior presença de público. Segundo ele, o horário atual

pode afastar os cidadãos, o que câusa a sensação de "falar para ninguém". O vereador Valdernir

concordou e sugeriu que as reuniões fossem realizadas em horarios mais atrativos, como no final da

tarde, para permitir maior participaÉo popular. O parlamentaÍ prosseguiu relatando sua presença em um

evento festivo voltado à terceira idade, realizado na comunidade da fubeira" no clube do Paulinho do

Sapé, organizado por Cris Corina. Destacou a importância da confraternização e informou que, junto

com o vereador Serginho, articulou com o secretário municipal a criação de um espaço adequado para a

prática de hidrogiústica, uma atividade muito benéfica para os idosos. Segundo ele, a parceria já foi

firmada e as aulas devem começar ru próxima semana. O vereador George também pediu a palawa para

parabenizar Valdemir pela atuação nas comunidades da Ribeira e do Bom Nome, destacando que o

parlamentar mantém presença constante nesses locais e tem trabalhado por melhorias concretas,

especialmente para o público da terceira idade. Valdemir continuou sua fala informando que as obras da

Areninha da comunidade de Santa Maria estão em andamento e que, em breve, será realizada sua

inauguração. Enfatizou que a comunidade há muito tempo carecia de investimentos e que esse

equipamento será um marco importante. Aproveitou para agradecer ao morador Ló pelo empenho na
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defesa das melhorias da localidade e afirmou que, após a inauguraçâo, continuârá reivindicando novos

beneficios. O vereador finalizou mencionando que as obras no bairro Bom Nome seguem em ritmo

acelerado, incluindo a reforma e climatiza@o do CRAS e a requalificagão da quadra esportiva, que já

esá praticamente murada. Reforçou que o compromisso da prefeita com o calçamento da área continua

de pé e que espera ver todas as comunidades beneficiadas. Encerrando sua fal4 informou que o Instituto

Brasil de Dentro realizará um evento na comunidade da Pedra Branca, com atividades voltadas às

crianças, como exibição de filmes e distribuição de pipoca e refrigerantes. Convidou os moradores das

comunidades vizinhas Iagoa das Carnaúbas, Jurema, Tabuleiro Alto e Yárza do Cobra - para

participaÍem da programa@o, destacando a importância desses momentos de lazer e integração.

Finalizou agradecendo a atenção de todos. O SEGUNDO a usar da tribuna foi o vereador JOSÉ

VALDIR DA SILVA, o vereador Valdir Suburbão iniciou seu pronunciamento cumprimentando o

presidente da Câmara e os pÍesentes, identifrcando-se de forma descontraida, como costuma fazer ert

suas falas. Em segurda, dirigiu-se ao colega vereador Valdemir Bessa, pedindo desculpas por precisar

fazer uma observa$o contrária à sua fala anterior, relacionada à obra da quadra do baino Bom Nome.

Segundo o vereador Valdir, diferentemente do que havia sido dito, a obra estava parada há mais de um

mês. Ele afirmou morar nas proximidades e acompanhar de perto a situação, destacando que, apesar de

cobrar insistentemente, o serviço não estava em andamento. Relatou que chegou a enúar em contato

diversas vezes com o responsável pela execução, que sempre prometia o reinicio dos trabalhos. Apesar

das críticas, Valdir fez questâo de elogiar o secretário de Obras, Laécio, e o servidor Edgley, destacando

o compÍometimento e a atenÉo de ambos, que, segundo ele, têm se mostrado disponiveis e dedicados

no acompanhamento das ações do município. O vereador ressaltou que ambos têm tratado todos os

parlamentares com respeito e prontidão, independentemente de alinhamento político. Em sua fala, o

vereador demonstrou preocupação com e estrutura do antigo posto de saúde localizado próximo à quadra

do Bom Nome, um pródio abandonado há cerca de sete anos, cercado por matagal e representando risco

para a comunidade, especialmente para as crianças da região. Contou que levou um funcionário com um

motosserra para reabzar pessoalmente a limpeza do local, retiÍando árvores e entulhos. Disse também

que utilizou seu próprio reboque para hansportaÍ os resíduos e que máquinas da prefeitura haviam

passado a semana fazendo a limpeza, embora ainda faltasse finalizar alguns trechos. Valdir destaoou que
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a área próxima à quadra ainda precisava de contrnuidade nos serviços, princrpalmente no trecho que

segue em direção à rua Raimundo Ribeiro, próximo ao cológio. O vereador Valdemir pediu a palavra,

afirmando que, em sua vísão, a obra vinha avançando em bom ritmo, tendo sido inicrada há pouco mais

de dois meses e já apresentando grande parte do muro concluído. Disse acreditar que o prazo de

execu@o seria cumprido. Em resposta, Valdir reafirmou que a obra estava parada durante todo o mrh de

outubro, reconhecendo que a empresa responsável atuava em várias frentes, o clue justificaria eventuais

pausâs, mas reforçou a necessidade de retomada, sobretudo porque as crianças continuavam jogando na

quadra inacabada, sem alambrado, o que representava perigo. O vereador seguiu tratando de outros

âssuntos, informando teÍ apresentado requerimento à preleita e à Secretaria de Obras solicitando

melhorias na chamada "ladeira velha do Cabeça Preta", via desativada há mais de trinta anos. Segundo

elg os moradores da região pediam a recuperação do trecho, e sugeriu que o material Íetirado de outra

obra próxima fosse reaproveitado para nivelar e reabrir o ac€sso. Tambem relatou ter recebido um

abaixo-assinado de moradores da nra Júlio Alves, situada por trás do cemitério, solicitando o câlçâmento

da via. Destacou que a rua, de sua autoria em um projeto anterior, é importante por dar acesso à

residência da prefeita Dilmara, e pediu ao presidente da Câmara que intermediasse uma audiência entre

os moradores e o Executivo municipal. O parlamentar comentou ainda sobre suas solicitações de

instalação de lombadas em pontos criticos, relembrando que foi o primeiro vereador a solicitar redutores

de velocidade no município, começando pelas vias estaduâis com apoio de seu deputado. Destacou que

novas lombadas foram implantadas nas localidades Cabeça Preta, Quilômetro 60, Tomé e no Conjunto

das Flores, onde o fluxo de veículos havia se tomado mais seguro. Além dessas, Valdir disse ter

protocolado novos pedidos para instalação de lombadas em frente ao colegio da Sucupira e no colégio

do Bom Nome, alegando que o tráfego intenso e a falta de respeito às normas de trânsito colocaram as

crianças em risco. Ressaltou, no entanto, que muitas das lombadas construidas estavam fora do padrão

técnico, sendo muito curtas e causando danos a veiculos. Em aparte, o vereador George elogiou a

proposta de recuperação da ladeira velha do Cabeça Preta e sugeriu incluir a ilumrnação do trecho,

observando que a falta de visibilidade notuma tornâva o local perigoso. Também comentou que a

Secretaria de Infraestrutura já havia reconhecido os problemas nas lombadas e iniciaria repaÍos para

ajustí-las às normas. O vereador Flávio tambem interveio, afirmando que, apesar da quantidade de
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lombadas na cidade, os acidentes continuavam frequentes, inclusive com dois registros no últrmo

úbado. Ele defendeu que, além de redutores, era necesúria maior fiscalização e conscientização dos

motoristas. O vereador Valdir concordog destacando que muitos acidentes decorriam da imprudência e

do consumo de álcool. A vereadora Elisete complementou dizendo que a falta de iluminação pública e

os buracos nas vias também contribuiam para os acidentes. Prosseguindo, Valdir pediu atenSo especial

à Vila do Alonso, cobrando a libera@o de um trecho interditado e afirmando que já havia condições de

tráfego no local. Mencionou ainda um projeto de lei de sua autoÍia que denominava a creche em

constru€o na rua Francisco Remigio com o nome de "José Gentil da Costa". Explicou que o terreno

fora adquirido durante a gestão do ex-prefeito Jose Maria Lucena, mediante desapropriação de terras

pertencentes ao senhor José Gentil, e que o objetivo era homenagear sua memória Relatou ter entrado

em contato com a deputada Juliana para dar prosseguimento à tramitaçào do projeto em nivel estadual.

Em seguida, o vereador lembrou um antigo pÍojeto de indica$o de sua autoria que previa auxilio

financeiro aos atiradores do Tiro de Guerra. Disse sentir satisfaÉo em ver a prefeita Dilmara ter

transformado a proposta em ler, já em vigor há alguns meses, beneficiando os jovens que participam do

programa. Encerrando seu pronunciamento, Valdir lamentou que partes de suas falas em sessões

anteriores estivessem sendo cortadas e distorcidas nas redes sociais. Esclareceu que, ao abordar temas

como a cassação de vereadores e denúncias sobre compra de votos, nunca mencionou nomes, apenas

reproduziu comentários que ouvia da população. Reafirmou sua postura ética e disse confiar na Justiça

para apurar qualquer irregularidade. Finalizou criticando práticas politicas antigas, como o uso de obras

e doaçôes de materiais em periodos eleitorais, afirmando que muitos tentam se aproveitar do trabalho

alheio. Disse que, apesar das dificuldades, continua firme em seu mandato e que seguirá atento à ações

políticas no municipto, defendendo os interesses da população. Agradeceu a todos e enc€rrou sua fala. O

Tf,RCEIRO a se pronunciar foi o vereador RLtsEM SERGIO DE ARAUJO, o vereador Rubinho

iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os colegas vereadores, as vereadoras Samira e Elisete, o

público presente e ressaltando a presençâ de seu pai, que o assistia na sessão; enviou também uma

saudaSo especial à sua amiga Marlete, da cidade alta, brincando que, anbora ela seja eleitora de zé

neto, é sua fã e ele espera conquistar o voto dela no futuro. em seguida, relatou sua frustração por ter

ficado sabendo em cima da hora da inaugura@o da praça da Boa Fe, para a qual foi convidado pelo
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vereador Ciro, e explicou que, apesâr de não ter sido formalmente convidado, tem participaSo no

processo que levou à obra, lembrando episódios envolvendo a mobiUza@o de material e interlocu@es

que culminaram na conclusão da praça, agradecendo e parabenizando a comunidade da Boa Fé pelo

resultado. o vereador informou que, na terça-feira, junto com os vereadores lauro, Ciro e Sergiúo,

realizou visita à secretaria municipal de segurança de Mossoró, onde conheceram â estrutuÍâ daquelâ

pasta - guarda, tÍânsito e defesa civil - e tomaram contato com o sistema tecnológico implementado

lá, chamado cote.s, que, segundo ele, reduziu acidentes e indices de criminalidade; reconheceu que

Mossoró dispõe de mais estrutura, mas avaliou que as soluções adotadas podem e devem ser estudadas e

adaptadas para o municipio, destacando a importância de politicas públicas permanentes e convidando â

gestão a acompanhar tais experiências. Rubinho agradeceu publicamente ao secrelário de segurança de

Mossoró, coronel Walmary costa, e ao secretá,rio executivo Luiz Correia, elogiando a transparência e o

investimento em tecnologia e informando que foram feitos convites para futuras visitas e troca de

experiências, inclusive com a possibilidade de traz&los à barragem local. lembrando a@es anteriores,

ele mencionou o projeto patrulha maria da penha e a participação da guarda municipal nas melhorias

obtidas por convênios e editais, elogiando a estÍutura atual da guarda de limoeiro e defendendo a

integra$o entre câmeras privadas e o sistema público de monitoramento um projeto que pretende

apresentar em breve Rubinho também comentou a discussão sobre crclofaixa, relatando que o diretor de

trânsito de Mossoró optou poÍ não implantar ciclofaixas por estudos que indicaram que, naquela cidade,

a bicicleta é usada mais paÍa esporte do que para deslocamento cotidiano; ele prometeu trazeÍ à

população os custos da ciclofaixa local e avaliou que, em seu entendimento, a implanta$o aqui oiou

mais problemas do que solucionou. sobre a comunidade do espinho, informou que esteve com as

lavandeiras para ouvir demandas e reforçar o pedido de religa$o de água e melhorias na estrutura que

gaÍante renda a mães de familia; já no tema merenda escolar, demonstrou indignaçào ao relatar

denúncias recebidas de presença de larvas na alimentaçâo ofertada a alunos do ensino fundamental e

integral, considerando inaceitável a situação em 2025, e criticou a postura de alguns diretores que

impedem o uso do celular para registrar irregularidades, lembrando que a legislaSo admite o uso do

aparelho em casos de comprovaSo de abuso ou irregularidade. ao Íatar de infraestrutura hídrica, alertou

para formigueiros e buracos na parede do açude do Bixopá, pedindo atuação urgenÍe da secretaria de
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obras para evitar o comprometimento da estrutura e perda de água, tambem mencionou problemas no

triângulo, no seu bairro, onde restou apenas o que sobrou de um galpão e denunciou sumiço de ferros

retirados do local, com boatos de que o secretário de obras, Wilson Loures, teria mandado vender o

material, hipótese que, segundo elg demandaria investigação pela câmara e pelo ministerio público.

Rubinho abordou ainda o matadouro público, trazendo referências de matérias jornalísticas sobre o valor

de "pedras de boi" encontradas em animais e relatou que o secreúrio Wilson Loures teria determinado

que todas as pedras encontradas no matadouro fossem encaminhadas a ele para venda e aplicação ern

melhorias, o que ele classificou como comportamento inadequado e potencialmente irregular,

questionando a desttnação e a legalidade dessa prática. emocionado e preocupado com a saúde mental da

população, contou ter sido procurado por familiares que relataÍam redução no atendimento psiqurátrico

do caps regional - que atende I I municipios - com saida de um médico psiquiatra e orientaçâo da

recepÉo para que pacientes procuÍassem o PSF, solução que, na sua visào, não resolve a demanda

especializada, pois médicos do PSF não têm formaçào para substituir psiquiatras; alertou para filas e

falta de vagas nos agendamentos e criticou a ausência de seleçâo que suprisse o quadro. sobre educação

e proc€ssos administrativos, Rubinho falou da polêmica envolvendo suposta interferência da secreúria

de saúde em procedimentos de inscri@o no COREN, apresentando como exemplo um caso de conclsâo
de curso técnico em enfermagem em periodo muito curto, com histórico escolar que registra

aproveitamento de diversas disciplinas - muitas possivelmente cursadas a distância - e questionou a

lisura do processo, mencionando vinculos da instituição formadora com o controlador do municipio e

contratos com a gestão; afirmou que dispõe de documentos e provâs, quejá publicou em suas redes, e

avisou que exigirá direito de resposta e recorrerá à justiça caso páginas e veiculos de comunicaSo
publiquem mensagens inverídicas conúa si. por fim, Rubinho reafirmou que só denuncia o que pode

comprovar, pediu mais tempo para apÍesentâr todas as provas que reuniu e enc€Írou a intervenção

reiterando sua disposição de continuar vigilante e cobrar providências em nome da população. o
QUARTO a usar da palavra foi o vereador HERALDO Df, HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, o
vereador iniciou sua fala cumprimentando o presidente da sessão, os colegas vereadores, as vereadoras

Elisete e samira, o público presente na câmara e também aqueles que acompanhavam a sessão pelas

redes sociais, estendendo a todos um cordial bom dia. em seguida, informou que começaria de forma
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objetiva, apresentando alguns requerimentos protocolados naquela semana. o primeiro requerimento

mencionado dizia respeito ao calçamento da comunidade Várzea do Cobra. o vereador explicou que já

havia solicitado a medida há duas ou hês sessões anteriores e que outÍos colegas também tiúam

manifestado interesse. ele destacou que, até o momento, não existia sequer um prqeto de engenharia

para o calçamento e, por isso, solicitou ao secreúrio Wilson que sua equipe elaborasse um projeto

detalhado, com mapeamento georreferenciado, meúagem e estimativa de valores, pÍrra que a câmara

pudesse buscar recursos estaduais e federais de forma organizada e fundamentada. o segundo

requerimento foi direcionado à prefeita Dilmara, solicitando que fosse analisada a possibilidade de

concurso público para a guarda municipal e para a superintendêncra de trânsito. o vereador enfatizou a

carência de pessoal e salientou que o aumento do efetivo contribuiria para o fortalecimento dessas duas

carreiras, que possuem grande relevância no municipio. ele comentou que esse concurso também

movimentaria a economia local, citando os cursinhos preparatórios e o interesse da popula@o em

oportunidades de estudo e empÍego. durante a exposição, o vereador Heraldo Júnior acÍescentou que,

além do aumento do efetivo, seria interessante implementar a fun$o de orientador de trânsito, presente

em outÍas cidades como fotaleza e Mossoró. essa figura auxrliaria na organização de eventos, vias em

alteraSo de sentido e em escolas, sem o poder de multar, mas contribuindo para a educação e

coordena@o do trânsito. Heraldo Júnior concordou, destacando que o custo de um agente e alto e que os

profissionais estão sobrecarregados, reforçando a importância de apoio emergencial e de investimentos

em tecnologia para facilitar o trabalho. ele concluiu dizendo que o ÍequeÍimento seria analisado quanto

ao impacto financeiro e trabalharia junto à gestâo para viabiliáJo. em seguida, Heraldo Júnior

comentou sobre um pro.;eto de lei que havia protocolado, inspirado em uma iniciativa do no de janeiro,

que institui o programa municipal de uso racional da água e combate ao desperdicio. ele ressaltou a

importância de conscientizar a populaSo sobre o consumo responúvel, reduzndo desperdicros em

residências, escolas e unidades de saúde, incentivando o reaproveitamento e a captâÉo de água pluvial e

promovendo ações educativas permanentes, especialmente em periodos de estiagem ou baixa captação

de água. o vereador aproveitou para parabenizar a ultramaratonista Cândida Regis, destacando sua

dedicação, disciplina e superação ao Íepresentar limoeiro do norte e o brasil em uma competiçâo na

Franga, correndo por 24 horas sob condições extremas de frio. Heraldo Júnior ressaltou que a história da
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atleta serve de inspira@o para jovens e corredores amadores, promovendo saúde e bem-estar, também

registrou seus parabéns pela inaugura@o da secretaria de agricultura, destacando o trabalho do

secretário Raul e da prefeita Dilmara na valorização da agricultura familiar e na gesüio de uma secretaria

com recursos limitados, reconhecendo a sensibilidade da gestão em fortalecer â pasta. ao mencionar o

vereador Mixico, lembrou a inauguração da praça da Boa Fé, construída a partir de indicação de Mixico,

superando percalços e cumprindo o compromisso da gestão. ele ressaltou a necessidade de paciência

diante de obras e beneficios, confiando na execução das promessas feitas à população. por fim, abordou

a situaSo da constru@o da quadra da quara dos morros, informando que a obra estava parada e

solicitando o apoio de colegas para conversar com a gestão e buscar soluções concretas, lembrando que

a retomada beneficiaria a comunidade local. o vereador complementou informando sobre a troca de

empresas responsáveis e o empenho da câmara em acompanhar o processo. ao concluir, desejou um

excelente final de semana a todos os presentes, encerrando sua intervenÉo de forma cordial. O

QUINTO a usar a tribuna pelo tempo regimental foi LAURO GARDEIIIO PII\HEIRO MACHADO,

o vereador iniciou sua fala cumprimentando cordialmente todos os presentes na sessão, incluindo a mesa

diretora, representada pelo presidente Zé Geozis Vieira, as vereadoras Elisete e Samira, os colegas

parlamentares, bem como o público presente na câmara e os cidadãos que acompaúavam a sessão de

suas residências, estendendo a todos um cordial bom dia. Em seguida, o vereador relatou a visita

realizada a Mossoró, com o objetivo de observar práticas de gestão de trânsito que poderiam ser

adaptadas para Limoeiro do Norte. Ele destacou sua satisfação com a estrutuÍa de fiscaliza$o eletrônica

observada na cidade potiguar, especialmente o uso de câmeras e o acompanhamento técnico de um

profissional da empresa fornecedora. O vereador enfatizou que, embora não se possa comlxlrar

diretamente Mossoró a Limoeiro, é possível adaptar soluções eficientes, lembrando que o departamento

de trânsito de Limoerro do Norte possui mais tempo de existência, com 18 anos de operação. Ele

ressaltou os resultados positivos observados, como a redução de acidentes, furtos e a recuperaSo de

veículos, e mencionou que o sistema será ampliado ainda no final do ano, com duplica@o da quantidade

de câmeras de alto padrão. O parlamentar também destacou a receptividade dos responsáveis em

Mossoró, que se colocaram à disposi@o da câmara para visitas futuras. O vereador mudou o foco de sua

fala para tratar da situação do mercado das confecções. Ele relatou visitas realizadas ao local para
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acompanhar o andamento dos trabalhos, inicialmente obsenyando uma baixa movimentação de

úabalhadores. EntÍetanto, após uma nova visita e gravação de video, constatou que o efetivo havia sido

ampliado para l2 pessoas, resultado da redistribuição de funcionários de outra obra da mesma empresa.

O parlamentar enfatizou que o papel do vereador é tanto cobrar quanto elogiar quando o serviço está

sendo executado corÍetamente, independentemente de ser situaÉo ou oposição, reforçando a

necessidade de fiscaliza@o continua. O vereador aproveitou para alertar sobre a impoúância do uso de

equipamentos de proteção individual (EPIs) nas obras, mencionando que durante sua visita percebeu

trabalhadores sem capacetes em locais de risco, e reforçou que a secretaria de infraestrutura deve

garantir que a empresa responúvel cumpra as normas de segurança. Em seguida, o parlamentar deslacou

o papel da oposição na câmara, explicando que vereadores de oposição são essenciais para fiscalizar,

cobrar e estimular a execu$o de projetos e obras, garantindo que a gestão municipal atue de forma

eficiente e responsável. Ele mencionou a necessidade de equilibrio entre critica e colaboração,

reconhecendo que a oposi$o côntribui para o bom funcionamento da admirustração e para o avanço dos

serviços à população. O vereador mencionou, ainda, o projeto de lei apresentado pelo colega Heraldo

Júnior, que instrtui o banco de ra$o e medicamentos veterinários no âmbito municipal e autoriza a

cria$o do programa de doação voluntária nas contas de água do SAAE. Ele expressou seu apoio ao

projeto, mas aproveitou para criticar a falta de efetividade de projetos anteriores já aprovados e

sancionados, destacando que muitas iniciatrvas permanecem sem execu$o pratica, prejudicando a

populaçâo e especialmente os animais e cuidadores envolvidos. O vereador reforçou a urgência de a@es

concretas, especialmente em relaçâo a castrações e atendimento veterinário, defendendo que medidas

imediatas são necessárias para reduzir a popula$o de animais abandonados e pÍoteger a vida dos

animais no município. Em continuidade, o vereador abordou a atleta Cândida Régis, destacando sua

relevância para o atletismo local e nacional. Ele reiterou requeÍimentos anteÍrores para a manutenÉo de

uma pista de atletismo permanente em Limoeiro do Norte ot1 alternativamente, a realizaÉo de

convênios com o IFCE, ressaltando a importáncia de proporcionar infraestrutura adequada para o

desenvolvimento de atletas na cidade. O parlâmentar também comentou sobre investimentos recentes no

esporte municipal, destacando a aquisição de um terreno lateral ao ginásio coberto, que possibilita a

construÉo de uma pista de atletismo. EIe elogiou o trabalho da gestão municrpal no apoio a diferentes
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modalidades esportivas, como futsal, tênis de mesa e basquete, reconhecendo a importância do lncentivo

para gerar resultados positivos no esporte local. Por fim, o vereador registrou a realização do

campeonato cearense adulto de futsal feminino em Limoeiro do Norte, reforçando que a cidade possui

referência no esporte e que o incentivo da gestâo municipal e fundamental para potencializar talentos

locais, como a atleta limoirense convocada para a seleçâo brasileira de fulsal. Encerrando sua fala, o

parlamentar agradeceu a atenção de todos, desejando que "o grande arquiteto" iluminasse os caminhos

do município e dos gestores públicos, reafirmando seu compromisso com a fiscalização, a valorização

do esporte, a proteção dos animais e o bem-estar da populaçâo. O SEXTO foi a vereador MARCIO

JOSÉ LOPES LIMA, o vereador iniciou sua manifestação cumprimentando a todos os presentes.

destacando o público que acompanhava a sessão presencialmente, bem como aqueles que

acompanhavam pelas ffansmissões das redes sociais e rádios da crdade e região de Limoeiro do Norte.

Ressaltou que aquele dia se mostrava extremameÍrte especial, principalmente pela presença ilustre da

heroina limoeirense Cândida Régis, reconhecida ultramaratonista que tem levado o nome da mulher

limoeirense a nivel nacional e intemacional. O parlamentar enfatizou o feito da atleta, descrevendo a

façanha de percorrer 213 km inintemrptamente ao longo de 24 horas. Ele explicou que, para fins de

compaÍação, tal esforço equivale a correr continuamente de Limoeiro do Norte a F ortalezz. Destacou

também o estado fisico ex:tremo em que ficaram os pes de Cândida após a prova, ressaltando o

reconhecimento da Câmara Municipal, da popula@o limoeirense, do estado do Ceará e do Brasil pelo

feito heroico da atleta, que colocou a cidade em destaque nos cená,rios estadual e nacional. O vereador

ainda incluiu a atleta entre os grandes nomes da história local, citando exemplos como Márcia

Mendonça e Dom Aureliano Matos, reconhecendo a importância do trabalho de Cândida Régis e

parabenizando-a oficialmente em nome de seu mandato. A partir dai, o parlamentar aproveitou para

destacar a relevância do atletismo enquanto instrumento de proteção social, promoção da educação e

incentivo à cidadania. Mencionou projetos sociais voltados ao atletismo, promovidos por individuos

como o senhor Pereira, que envolvem c€ntenas de famílias e jovens, destacando a necessidade de aporo

da gestão municipal a essas iniciativas, seja por meio da criação de pistas de atletismo oficiais ou

semiprofissionais. O vereador ressaltou a importância do esporte para o bairro Luiz Alves de Freitas,

lembrando que durante I I anos o bairro ficou sem a quadra da escola José Hamilton de Oliveira.

*
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Durante esse período, registrou-se aumento da vulnerabilidade social e da violência, refletindo

diretamente na vida dos jovens. Destacou que, após a inauguraSo da quadra em 2021, foi possivel

organizar times e campeonatos, como a Copa Helio, e pÍomover a formação de atletas que atualmente

representam Limoeiro do None em competições estaduais e nacionais. Exemplificou com jovens como

Fabrício, convocado para a seleção brasileira sub-17, Iuri, com contato no Ceará, e Renan do Arraial,

atualmente no Paraná, evidenciando que o esporte transformou positivamente a fisionomia social do

barrro. O parlamentar também lez menção à ultramaratonista Cândida Régis, reforçando que o esporte

salva vidas e contribui para a formaçâo social e emocional dos cidadãos. Em seguida, trouxê à tona a

questÍio da presençâ do poder público, enfatizando que mesmo equipamentos simples têm impacto

simbólico e fortalecem a autoestima da populaSo local. Ressaltou a importância de novos investimentos

sociais e esportivos para o bairro Luiz Alves de Freitas, independentemente de alinhamentos políticos,

lembrando obras realizadas na gestão do ex-prefeito Dilmar, como câlçamentos, e reforçando a

necessidade de novos equipamentos, como praçâs e quadras. O vereador também destacou o

compromisso da prefeita Dilmara em implantar uma praçâ no baino, elogiando a atenÉo dada pelo

governo municipal às demandas locais. Reforçou que sua atua€o como vereador de oposi$o não

interfere no direito do bairro de receber melhorias e que seu engajamento é motivado pelo interesse de

toda a populaSo. Posteriormente, mencionou demandas antigas de iluminação pública em pontos

criticos, como o corredor do Posto dos Paus, a ladeira do Cabeça Preta e vias que ligam Limoeiro ao

Espinho e à cidade alta. Ressaltou que tais locais carecem de atenção, não apenas para conforto, mas

também para seguÍança, alertando para os riscos e possiveis acidentes decorÍentes da falta de

ilumina@o. O parlamentar destacou ainda iniciativas do governo federal e estadual, como a constru$o

de novas creches no Ceará, enfatizando a importância de equipamentos públicos que atendam familias

que necessitam de suporte educacional. Citou o Centro de Educação Infantil no baino Luiz Alves de

Freitas, resultado de indicação sua, quejá se encontra concluído e pronto para tnauguraSo. A[ém disso,

mencionou a construÉo de uma escola de ensino medio na Cidade Alta, informando que o processo de

licitaçãojá foi concluido e que a obra será iniciada em breve. Por fim, comentou sobre a recenie redução

do preço da gasolina pela Petrobras e incentivou a população a cobrar o cumprimento dessa redução nos

postos locais. Finalizou agradecendo a Deus pela oportunidade de exercer o mandato, desejando a todos
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um excelente final de semana. O SETIMO a usar a tribuna pelo tempo regimental foi a vereadora

SAMIRAELEN BARROSO CIIAVES, a vereadora iniciou sua manifesta$o cumprimentando a mesa

diretora, na pessoa do presidente Michael, os demais colegas vereadores, destacando a presença da

colega vereadora Elizete, bem como todos os cidadãos que acompanhavam a sessão de casa ou no

ambiente de rabalho, e os servidores da Câmara Municipal presentes. Ela declarou qug inicialmente,

não pretendia falar naquele dia, mas não poderia deixar de parabenizar a ultramaratonista Cândida

Regis, que representa Limoeiro do Norte em nivel mundial. Ressaltou que Cândida simbohza a força, a

garra, a coragem e a determinação das mulheres limoeirenses, sendo exemplo especialmente para

aquelas que conciliaram a maternidade - como e o caso da atleta, mãe de rês filhos - com grandes

desafros esportivos. A vereadora enfatizou que o feito de Cândida serve de rnspiração para mulheres e

meninas, demonstrando que, apesar das dificuldades, é possivel alcançar objetivos extraordinános. Em

segurda, a parlamentar fouxe informações sobre demandas do município. Comentou sobre o açude

Bicho-Papão, relatando que recebeu retorno do secretário responúvel, informando que, embora a equipe

tecnica não tenha comparecido na segunda-feira conforme previsto, esteve no local posteriormente. Foi

comunicado que esá sendo elaborado um laudo técnico devido à urgência da situa@o, considerando a

proximidade do periodo de inverno e o risco causado pelos formigueiros. A vereadora garantiu que

acompanhará de perto a conclusão do documento e manterá a população informada. A vereadora

também abordou os requerimentos protocolados recentemente. Destacou a solicitação de implantação de

uma "areninha" no bairro Antônio Holanda, mais especificamente na Íegiào conhecida como Buraco da

Gia, ressaltando que o local carece de espaços de lazer para crianças e adolescentes, e enfatizou a

importância do esporte como instrumento de afastâmento de caminhos prejudiciais à juventude. Reiterou

a necessidade de priorizaçâo da Secretaria de Esportes e Obras para a execução dessa obra. Ainda no

âmbito de ações para a cidade, solicitou a limpeza das margens do rio Jaguaribe, que apresentam grande

acúmulo de lixo, e reforçou a necessidade de conscientização da população, destacando que a

pÍeservação ambiental é uma responsabilidade conjunta entre poder público e cidadãos. Abordou

tambem a questão da segurança viária, sugerindo atenção redobrada em áreas de risco para reduzir

acidentes. A vereadora reforçou a solicitação de reposição da ilumina@o pública na praça do Seminário,

enfatizando que a falta de ilumina$o prejudica a prática de atividades fisicas e o lazer de crianças e
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familias. Destacou ainda a necessidade de manutenÉo do calçamento da rua José Hamilton de Oliveira,

elogiando o trabalho da Secretaria de Obras e solicitando que a atenção seja estendida à mencionada rua.

A parlamentar relatou sua presençâ em eventos r@entes, como o Arraial no úbado e a inaugura@o da

Praça da Boa Fé, parabenrzando o vereador Mixico pela indicação da obra e destacando a importância

da participação da comunidade. Ressaltou que também foi anunciado que uma creche e o PSF da Boa Fé

estão em processo de licrtação, demonsúando atenção da prefeita Dilmara aos bairros anteriormente

pouco atendrdos. A vereadora enfatizou que solicitou à preferta aten$o especial ao bairro Luiz Alves, o

segundo maior do municipio, mencionando o compromisso da gestiio de implantar uma praça na regiào.

Destacou que ações concretas da preferta reforçam a confiança da popula@o na execuSo de projetos

prometidos. Por fim, comentou sua atuâÉo em Fortaleza, discutindo o pÍojeto Maria da Penha, vetado

anteriormente, j unto ao juridico da prefeitura e da Câmara, bem como à IIVC, e informou que, após

análise, o veto poderá ser derrubado, trazendo beneficios ao município. O parlamentar encerrou sua fala

desejando a todos um excelente final de semana. O OITAVO a se pronuncias foi o vereador

FRANCISCO DIOGf,NIS PEIXOTO, que iniciou sua manifestação cumprimentando a todos os

presentes, incluindo colegas vereadores, cidadâos que acompanhavam a sessâo e membros da

comunidade de Limoeiro do Norte, mencionando de forma especial amigos vindos de outras localidades,

como das tajas e da Canafistula. Em seu pronunciamento, o parlamentar expressou agradecimento à

prefeita Dilmara pela entrega da praça na comunidade da Boa Fé, enfatizando a importância do trabalho

conj unto entre vereadores e a gestiio municipal. Destacou que, no evento de inauguraçâo, estiveram

presentes diversos parlamentares, servidores e membros da comunidade, reforçando a uniâo e o

compromisso com a populaçâo. O vereador destacou a dedica@o, quq por meio de seu empeúo,

intermediou a aÉo junto à prefeita" gÍuantindo a execução da obra. Ressaltou que a praça beneficiou

crianças, famílias e toda a comunidade da Boa Fé, sendo recebida com grande entusiasmo pelos

moradores. Observou ainda que a iniciativa demonstra compromisso social, ao priorizzt áreas da cidade

historicamente negligenciadas pelo poder público. Durante sua fala, o vereador enfatizou seu

compromisso pessoal com a prefeita, afirmando que continuará trabalhando junto à gestão municipal em

diversos projetos e ações voltados ao desenvolvimento de Limoeiro do Norte. Ele destacou a

importância da atua$o presente da prefeita, que, segundo ele, realiza suas ações de forma direta e
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eficaz, sem depender de intermediários, atendendo às necessidades da populaçâo de forma justa e

inclusiva. O parlamentar também ressaltou a importância do acompanhamento e apoio de colegas

vereadores, servidores e membros da comunidade, como Fabricio, Samara e outros, que participaram da

inauguração da praça, reforçando o caráter coletivo das ações. Alem disso, elogiou o trabalho da prefeita

e do secretário responúvel, Wilson, observando que ambos estão comprometidos em atender às

demandas apresentadas pelos vereadores e pela popula@o. Reforçou que as obras e melhonas são

reaüzadas de forma úansparente, beneficiando diversas localidades, incluindo bairros periféricos,

historicamente esquecidos pelo poder público. O vereador concluiu seu pronunciamento agradecendo a

Deus, aos colegas vereadores e a todos os presentes, reafirmando a importância do trabalho conjunto

entre gestiio municipal e representantes do povo. Destacou ainda que, conforme compromisso assumido,

o câlçâmento do baino Cabeça Preta terá inicio no mà de novembro, reforçando a seriedade e a

credibilidade das promessas feitas à popula$o. Encerando sua fala, o parlamentar enviou

cumprimentos calorosos a todos os presentes e à comunrdade, ressaltando sua satisfaÉo em atuar

diretamente junto ao povo e em projetos que pÍomovem beneficios reais e duradouros para Limoeiro do

Norte. O NONO a fazer uso da tribuna foi o vereador MÂRCIO MICHAEL DO NASCIMENTO

FARIAS, onde iniciou seu pronunciamento cumprimentando a mesa diretora, os colegas vereadores, em

especial Flávro, Samira, Zé Neto e Elizete, assim como o público presente nas dependências da Câmara,

mencionando de forma especial a presençâ das amigas Maria e Amanda, e de seu esposo Adriano, da

comunidade do Bom Nome. Registrou tambem um abraço para Valdir, conhecido do depósito local. Em

sua fala, o parlamentâr destacou a importância da representa$o de Cândida, que Íecentemente levou o

nome de Limoeiro e do Brasil à França, sendo homenageada na Câmara Municipal por sua

determinação, coragem e compromisso, servindo de inspira@o para toda a comunidade. Ressaltou que

os resultados positivos alcançados por Cândida são consequência de seu esforço e dedicação,

evidenciando que "Deus proporciona coisas boas a quem planta coisas boas". O vereador seguiu sua

manifestação ressaltando o trabalho da prefeita Dilmara, enfatizando sua atuaÉo junto aos secretários

municipais em prol da população de Limoeiro. Destacou a entrega de mais uma praça na comunidade da

Boa Fe, ocorrida na noite anterior, comemorando a alegria das familias e cÍianças presentes. Enfatizou o

papel do vereador Mixico, que solicitou a obra em reunião comuniária, destacando que a entrega da
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praça representa a concretizâÉo de um compromisso assumido. O parlamentar observou a abrangência

da atuaSo da prefeita, ressaltando seu trabalho constante tanto na zona urbana quânto na zona rural, em

bairros próximos e distantes, incluindo áreas como a Chapada da Apodi. Ressaltou ainda que, mesmo

diante de cobranças respeitosas da oposição, a gestão da prefeita Dilmara demonstra transparência e

atenção às demandas da população, incluindo melhorias na educação, saúde e esportes. No âmbito da

saúde, o vereador destacou que, embora ainda existem desafios, como a oferta de crrurgias eletivas no

hospital São Camilo e a carência de profissionais em algumas unidades, a gestão busca constantemente

soluções paÍa atender à populaçâo de forma eficiente. Ressaltou a importância da fiscalização e

cobrança do trabalho dos servidores públicos, mencionando casos especificos como a atuaÉo do

fisioterapeuta e a falta de psicólogos no CAPS, reforçando que tais demandas devem ser atendidas com

seriedade. Quanto à educação, o parlamentar reconheceu os avanços promovidos pela gestão, incluindo

reformas em escolas da cidade, como a do Luiz Alves e da Cidade Alt4 e a melhoria das estruturas

educacionais, garantindo um ensino de qualidade progressivamente anrpliado. Destacou também os

investimentos no esporte, Çom a participaÉo de atletas em @mpeonatos estaduais e nacionais, além da

melhoria das estÍuturas esportivas municrpais, como a reforma da Praça das Danças. O vereador abordou

ainda obras de infraestrutura, como a recuperação de estradas nas regiões dos setores, Chapada e

Bixopá, a abertura de um centro de atendimento odontológico, a manutenção de estações de tratâmento

de água e a resoluSo de problemas de abastecimento, especialmente em áreas como o Canto Crrande.

Ressaltou o trabalho da equipe da prefeitura, liderada pela prefeita e pelo secreúrio Wilson, destacando

a dedicação e o empenho de todos na busca por soluções eficazes. Também comentou sobre a situaSo

de estrutuÍas críticas, como a ponte do Congo e a caixa d'água do setor NH4, explicando as providências

que estâo sendo tomadas para garantir segurança e funcionalidade. Destacou a importância da

fiscalização constante e da busca por soluções adequadas, com o objetivo de proteger a população e

melhorar os serviços prestados pelo municipio. O parlamentar finalizou seu pronunciamento reforçando

que sua fala não tinha o intuito de bajular, mas de recoúecer os fatos concÍetos e as melhorias

promovidas pela prefeita Dilmara em apenas nove meses de gestão. Ressaltou o impacto positivo dessas

ações no desenvolvimento do município, incluindo indicadores econômicos como a renda per capita, e

concluiu agradecendo a todos os vereadores, servidores e cidadâos presentes, destacando a confiança no
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trabalho da prefeita e na continuidade das melhorias para a população de Limoeiro do Norte. O

DICIMA a usrr a palavra foi o vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS, o vereador iniciou seu

pronunciamento cumprimentando senhoras e senhores, colegas vereadores, vereadoras Elizete e Samira,

servidores da Câmara e o público presente, incluindo aqueles que acompanhavam a sessão de suas

residências. Destacou que aquele momento da sessão é oportuno para compartilhar experiências e

reflexões acumuladas ao longo da semana e do dia a dia de trabalho, observando que sua rotina tem sido

marcada por intensa dedica$o. Ressaltou que a Câmara possui um perfil de parlamentares engajados,

que buscam colaborar e contribuir para o desenvolvimento do municipio. Citou, como exemplos,

vereadores com ampla experiência em múltiplos mandatos, como Valdir e Mixico, cuja contribuição e

valiosa para o fabalho coletivo, e outros com experiência intermediári4 como Valdemir, George, José

Neto e Rubinho, que também têm demonstrado comprometimento. Destacou ainda o empenho dos

parlamentares iniciantes, que se dedicam a apresentar pautas e promover debates responsáveis, visando

sempre engrandecer a política local e tomála uma prática positiva, em contÍaste com o radicalismo e

extremismo que têm prejudicado a sociedade nos últimos anos. O vereador comentou sobre o cerário

político estadual e nacional, destacando a importância do diálogo respeitoso entre diferentes posições

ideológicas. Mencionou sua admira$o pelo ex-governador e ex-deputado federal Ciro Gomes,

ressaltando sua competência, mas criticando eventuais manifesta@es de radicalismo ou agressividade,

enfatizando que a politica deve priorizar propostzrs e projetos que beneficiem a popula$o. Destâcou que

a pÍesença de Ciro Gomes no Ceará conÍibui para fortalecer a democracia e permitir comparaçôes

saudáveis entre ideias e propostas, desde que o debate ocorra no câmpo das ideias e não do extremismo.

Seguindo sua fala, o parlamentar apresentou dois projetos de indicação. O primeiro, elaborado em

parceria com o vereador Márcio, visa a criação de uma bolsa destinada a estudantes com projetos

cientificos, esportivos ou culturais aprovados em feiras, congÍessos ou eventos nacionais e

internacionais. O vereador enfatizou a importáncia de que esse programa tenha previsão orçamenária

definida, garantindo segurança e autonomia aos estudantes, que poderão se dedicar plenamônte ao

desenvolvimento de seus projetos sem depender de decisões individuais de gestores ou secreúrios.

Ressaltou também que há possibilidade de utiliza@o de recursos do FLINDEB para financiar o

programa, sem comprometer o orçamento geral do municipio. O segundo projeto apresentado trata da
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doação de veiculos automotores e ciclomotores apreendidos e não reclamados, cujo prazo legal de

recuperação tenha prescrito. O objetivo é permitir que tais veiculos sejam destinados a entidades sem

fins lucrativos, secretarias municipais ou ações de interesse público. O vereador explicou que, dessa

forma, o municipio poderá reduzir despesas com ârmazenamento desses veiculos, prevenir riscos de

furtos ou incêndios e ainda gerar receita por meio de parcerias público-privadas, como observado em

experiências similares no município de Mossoró. O vereador finalizou seu pronunciamento trazendo à

tribuna uma noticia anunciada pela prefeita Dilmara: a liberaçâo de recursos para a revitaliza$o da

barragem das Pedrinhas, obra antiga e esperada hâ anos pela comunidade. Aproveitou para parabenizar o

trabalho do colega Mixico na revitalizaçâo da Praça do Mexico e convidou a população, bem como os

vereadores, para a audiência pública a ser realizada no dia 26, domingo, às 8h da manhà, na comunidade

do Bixopá. O objetivo da audiência será ouvir sugestões da comunidade, definir um nome oficial para o

açude e foúalecer o vínculo da população com o equipamento, alem de discutir possibilidades de

pÍojetos de urbanismo para o entorno da banagern. O vereador concluiu destacando que a participaÉo

comuniária é essencial para transformar a realidade local, reforçando que o trabalho da Câmara e da

prefeitura deve conciliar múltiplas prioridades, sem negligenciar âreas como educa@o e infraestrutura, e

incentivando o engajamento dos cidadàos no desenvolvimento de sua comunrdade. O DECIMA a usar a

palavra foi o vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA' que iniciou seu

pronunciamento cumprimentando os colegas vereadores, corpo administrativo e o público presente,

destacândo sua satisfação em poder, mals uma vez, falar à popula@o de Limoeiro do Norte. Em sua

fala, ressaltou o empenho de seu mandato na apresentaçào e acompanhamento de requerimentos

voltados ao fortalecimento de politicas públicas, destacando três deles na sessão. O primeiro

requerimento, direcronado à Secretaria de Assistência Social, sob responsabilidade do secreúrio Dilmar

Amaral, tem como foco a politica de apoio à mulher. O vereador enfatizou que, ao longo dos anos, o

mandato tem apresentado diversos projetos para protegeÍ mulheres em situação de vulnerabilidade,

especialmente vitimas de violência domestica. Citou especificamente o projeto 3i2023, aprovado pela

Câmara e aguardando sanção da prefeita, que prevê a concessão de aluguel social por seis meses a

mulheres cadastradas no Cadastro Único e em situaçào de vulnerabilidade econômica, garantindo apoio

financeiro para que possam se afastar de ambientes abusivos. Ele destacou a importância da Casa da

*
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Mulher Limoeirense nesse contexto e reforçou que a politica de proteção à mulher deve ser fortalecida e

implementada de forma efetiva, com apoio do procurador do município e articulação com o secretario de

educa$o. O segundo r«;uerimento abordado pelo parlamentar fata das multas aplicadas pela

Superintendência de Trânsito Municrpal. O vereador explicou que recentemente o Governo do Estado do

Ceará aprovou legislação permitindo a conversão ou perdão de multas leves, o que possibilita a

regularização de veiculos e motocicletas. No entanto, muitas infrações cadastradas em veiculos

municipais não se enquadram nesse perdão automálico, dificultando a regulariza$o do transporte por

parte dos cidadãos. Assim, o vereador solicitou que o departamento de trânsito municipal, em conjunto

com a procuradoria, apresente com urgência uma propostâ de adequação, garantindo que as medrdas

municipais coincidam com o calendário estadual, previsto até 15 de dezembro, e possibilitem a

regularização tantojunto ao Estado quantojunto ao municipio. O terceiro requerimento apresentado pelo

vereador diz respeito à vrrtualiza@o e rmplementaSo de ferramentas tecnológicas para otimrzar o

serviço admrnistrativo da Câmara Munrcipal. Ele enfatizou que o elevado número de requerimentos e

pÍojetos protocolados, especialmente com a chegada de novos vereadores, exige maior eficiência no

gerenciamento das demandas. Ressaltou que muitas leis já aprovadas não são implementadâs, e que a

digitalizaçao dos processos permitiria maior segurança, fluidez, economia de papel e facilidade no

acompanhamento dos projetos pelos vereadores e Írssessores. O vereador solicitou empenho da

presidência e da Mesa DiÍetora para avânça.r nesse sentido, modemizando o trabalho legislativo e

garantindo maior eficiência na execu@o das politicas públicas. Em seguida, o vereador fez registros

sobre conquistas Íecentes do município. Destacou a inauguração de um equipamento da Secretaria de

Agricultura, enfatizando a importância de uma gestão ativa para o desenvolvimento do agronegócio e da

agricultura familiar, responúvel por mais de dois terços da produção do município. Reconheceu o

trabalho da equipe da secretaria, liderada pelo secretário Raul, e ressaltou a necessidade de suporte

técnico, maquinário e programas como a "Hora de Plantar", que auxiliam os pequenos produtores a

enfrentar poiodos de estiagem e maximizar a produ@o local. O parlamentar também parabenrzou o

vereador Mixico pela conclusão de obras na Praça da Boa Fé, destacando a relevância da conquista para

a comunidade e a importância do empenho individual do vereador na luta por melhorias municipais. No

âmbito esportrvo, o vereador celebrou a trajetória da atleta Cândida, ressaltando sua dedicação e
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conquistas em competições nacionais e internacionais, assim como sua representatividade para o

município e para o esporte feminino. Destacou também o apoio da gestão municipal às diversas

modalidades esportivas locais, incluindo futsal, vôlei, basquete, atletismo, tênis de mesa e futebol,

mencionando progrâmas de subvenção, reforma de quadras, construÉo de areninhas e a implementaÉo

do programa Pró esportq que concede bolsas a atletas, fortalecendo a pârticipação e o desenvolvimento

esportivo no município. Por fim, o vereador destacou o slogan da gestão municipal: "Gestão presente,

gestão que faz", afirmando que a alual administração tem demonstrado capacidade de execuçào e

compromisso com as políticas públicas, em contraste com períodos anteriores marcados por atrasos e

problemas administrativos. Concluiu sua fala agradecendo a atenção de todos e desejando bom trabalho

aos colegas. Dando continuidade o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DIÂ: PROJETO DE

LEI N" 102/2025 de 29 de setembro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL

SILVA, dispôe sobre â estimativa da receita e fixa$o da despesa do municipio de Limoeiro do Norte

para o exercício financeiro de 2025. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido PROJf,TO

DII LEt em SEGIJNDA DISCUSSÃO. nào havendo ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o

referido projeto em SEGUIÍDA VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDAI)E entre

os(as) vereadores (as) presentes sendo 1.1 (quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N' 108/2025

de 15 de outubro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AIIIARAL SILVA, altera o

caput do art. Io da lei no 2.516, de 28 de novembro de 2024, que autorizou a chefe do poder executrvo a

doar o imóvel que rndica ao estado do Cearâ para a construção de uma escola de ensino médio no

município de limoeiro do norte e dá outras providências. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a Sra.

Secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DÀS COMISSÔES: Comissão de Legislaçâo,

Justiça e Redação Final, Comissão de f,ducação, cultura e Desporto, comissão de urbanismo,

Meio Ambiente e Agricultura que emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Continuando o vereador

FLAUBER LIMÂ HoNoRATo formalizou pedido de URGÊNCrA que foi colocado pelo senhor

presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em votaÉo

e APROVADO POR IINANIMIDÀDE dos senhores vereadores sendo 14 (quatorze) votos favoráveis,

continuando o vereador SERGIO MURTLO DE cASTRo GOMES formalizou pedido de

INTERSTICIO REGIMf,NTAL, que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo
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ninguem pra discutir for colocado foi colocado pelo Sr. Presidente em votaÉo e APROVADO PIOR

LfNAÀIII]IIDADf, pelos senhores vereadores sendo l4 (quatorze) votos favoráveis. Dando continuidade

o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em IJNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido

pelos vereadores; JOSE VALDIR DA SILVA, MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS,

MARCIO JOSÉ LOPES DE LIMA, FLAUBER LIMÂ HONORATO, VALDEMTR BESSA

SALGADO, RUBEM SERGIO DE ARAUJO, GEORGE ERIC COELHO VTEIRA E SILVA, nào

havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em Únnc,q VOTAÇÃO

o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADf, entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14

(quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N' 10912025 de I 5 de outubro de 2025, de autoria da

prefeita municrpal DILMARÂ AMARAL SILVA, dispõe sobre a ampliaçâo do limite para abertura de

cróditos suplementares durante a execu@o do orçamento municipal do exercício de 2025 e altera a

reda@o do caput do art. 8" da ler municipal n" 2.513, de 19 de novembro de 2024. PÍossegurndo o Sr.

Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos PARECf,RES DAS COMTSSOES:

Comissão de Legislaçâo, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamentos que

emitiram PARECERf,S FAVORAVf,IS. Continuando o vereador CIRO LIMA QUf,IROZ LINS

formalizou pedido de [JRGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo

ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em votaÉo e APROVADO pelos senhores

vereadores sendo 12 (doze) votos àvoráveis e 02(dois) votos contrários ( RUBEM SERGIO DE

ARAUJO E MARCIO JOSE LOPES LIMA) , continuando o vereador SERGIO MURILO Df,

CASTRO GOIvIES formalizou pedido de INTERSTiCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo

senhor presidente em discussão, não havendo ninguem pra discutrr foi colocado foi colocado pelo Sr.

Presidente em vota€o e APROVADO POR pelos senhores vereadores sendo I I (onze) votos

favoráveis e 03 votos contrários ( RUBEM SERGIO DE ARAUJO, LAURO GARDENIO PINHEIRO

MACHADO E MARCIO JOSE LOPES LIMA) Continuando o Sr. Presidente colocou o relerido

PROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelo vereador, RUBEM SERGTO

DE ARAUJO , nào havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em

ÚNtC,L VOfa,çÃO o qual foi APROVADO entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 1 1 (onze)

votos favoráveis e 03 votos contrários (RUBEM SERGIO DE ARAUJO, LAURO GARDENIO
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PINHEIRO MACHADO E MARCIO JOSE LOPES LIMA) ; PROJf,TO DE LEI N' I 10/2025 de l5

de outubro de 2025, de autoria da prefeita municipal DILMARA AMARAL SILVA, dispõe sobre a

criação do auxilio-alimenta$o para os servidores públicos efetivos que recebem vencimento base de ató

I (um) salário minimo do municipio de limoeiro do noÍe, e dá outras providências. Prosseguindo o Sr.

Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos PARf,CERES DAS COMISSôES:

Comissâo de Legistaçâo, Justiça e Redaçâo Final, Comissão de Finanças e Orçamentos que

emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Continuando o vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS

formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussâo, não havendo

ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidenre em votaçào e APROVADO pOR

TTNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo 14 (quatorze) votos favoráveis, continuando o

vereador JOSÉ V.{LDm, DA SILVA formalizou pedido de TNTERSTÍCIO REGII}IENTAL, que

for colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguem pra discutir foi colocado foi

colocado pelo Sr. Presidenre em votâÉo e ApROVADO pOR UNANIMIDADE pelos senhores

vereadores sendo 14 (quatorze) votos favoráveis. Dando contrnuidade o Sr. Presidente colocou o

referido PROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadoresl JOSÉ

VALDIR DA SILVA, MARCIO JOSE LOPES DE LIMA, RUBEM SERGIO DE ARAUJO,

LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, CIRO L|MA QUETROZ LINS, não havendo mais

ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto e- flrNICA VOTAÇÃO o qual foi

APROVADO POR UNANIMIDAI)E entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos

favoráveis; lltENSAGEM DE vETo N" 052/2025, de 24 de serembro de 2025, de auloÍia da prefeita

municipal DILMARÂ AMARAL SILVA, veto integral ao Projeto de Lei n' 07512025 de 1l de agosto

de 2025. continuando o Sr. Presidente colocou o referido vETo em uNlcA DISCUSSÃO, onde foi
discutido pelos vereadores cIRo LIMA QUEIROZ L|NS, SAMIRA ELEN BARoso cHAvES,
JOSÉ VALDIR DA SILVA, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o
referido vETo em Únlcn vorAÇÀo o quat for REJEITADO poR UNANIMIDADf, entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo l5 (quinze) votos favoráveis a rejeigo; pRoJETo DE ll\lDrcAÇÃo
04312025, de 14 de outubro de 2025, de autoria do vereador tmRALDo DE HOLANDA
GUIMARÀES JUNIOR, instttui o instituto municipal de uso racional da água e combate ao
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desperdicio no âmbito do municipio de Limoeiro do Norte - CE, e dá outras providências. Dando

continuidade o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE II{DICAÇÁO em IINICA

DISCUSSÁO, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. hesidente colocou o referido proj eto em

UNICA VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR TINANIMIDAI)E entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo 14 (quâtorze) votos favoráveis; PROJETO DE INDICAÇÃO 04412025, de 14 de

outubro de 2025, de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR,

institui o banco de raçâo e medicamentos veterinários no âmbito do Municipio de Limoeiro Do Norte -

CE, autoriza a criação de programa de doação voluntária nas contas de água do SAAE, e ôá ouúas

providêncras. Continuando o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE INDICAÇÁO em

UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: HERALDO DE HOLANDA

GUIMARÀES JUNIOR, JOSÉ VALDM. DA SILVA, CIRO LIMA QUEIROZ LINS, LÀURO

GARDENIO PINHEIRO MACHADO, RUBEM SERGIO DE ARAUJO, não havendo mais

ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto e- íiNtcL VOTÀÇÃO o qual foi

APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (quatorze) votos

favoráveis; PROJETO DE INDICAÇÃO 04F,12025, de 22 de outubro de 2025, de autoria do vereador

CIRO LIMA QUEIROZ LINS, institui, no âmbito municipal, a criação de bolsa financeira para

custear despesas de participa$o de alunos da rede pública Municipal de Ensino de Lrmoerro do Norte

em eventos científicos, artisticos, culturais e esportivos. Continuando o Sr Presidente colocou o referido

PROJETO DE INDICAÇÃO em LTNICA DISCUSSÃO, onde foi discutrdo pelos vereadores: JOSÉ

VALDIR DA SILVA, CIRO LIMA QUf,tROZ LINS, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr.

Presidente colocou o referido projeto e- Útf.[CA VOTAÇÃO o qual for APROVADO POR

UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos favoráveis;

PROJf,TO Df, INDICAÇÃO 04712025,, de 22 de outubro de 2025, de autoria do vereador CIRO

LIMA QUEIROZ LINS, autoriza o poder executivo municipal a ralizar a doação de veículos

automotores e ciclomotores apreendtdos e não reclamados por seus proprietários e dá outras

providências. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE IÀIDICAÇÃO em

UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: JOSÉ VALDm, DA SILVA, cf,ORGE

ERIC COELHO VIEIRA E SILVA CIRO LIMA QUEIROZ LINS, RUBEM SERGIO DE

,\'rA DÀ lr. sEssÃo oRDINÁru,{ Í}o 2" pF.RioDo t,EctsLATIl'o D.r t. sESsÂo t,EGISIÀTI\-Â ÀNIi,rL DA cÂMARA NIt::{tclpÀL DD
I,INIOEIRO DO NORTI]/CF,. DD 2.3/I0,2025.
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ESTADO DO CEARÁ

UNIÂO,
Municipal de Umoeirc do Norte
coNSTRUÇÃo r movlçÃo

ARAUJO, não havendo mais ninguem pra discutir o Sr. hesidente colocou o referido projeto em

inVfCa. VOTAçÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDAI)E entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo 14 (quatorze) votos favoráveis. Prosseguindo o Sr. Presidente passou paÍa o

EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, não haver nada a trâtar, declarou encerrada a presente Sessão, do

que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 23 de outubro de 2O25
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